

饱览耀眼“亮点” 品味草原“盛宴”

——包头市达茂旗第七届游牧文化旅游节掠影

七月的达茂草原,云淡天蓝,水美草绿。第七届游牧文化旅游节暨达茂联合旗第30届那达慕大会在达茂旗那达慕文化产业园区正式拉开帷幕。

7月20日,晨曦初照,达茂旗的山峦溪流、街头巷尾都被一片和煦的阳光笼罩。走进那达慕文化产业园区主会场,观众席上早已人头攒动、座无虚席,等待观看这场期待已久的文化盛会。上午9时,令人心潮澎湃的游牧文化情景表演《草原晨曲》快闪,拉开了第七届游牧文化旅游节暨达茂联合旗第30届那达慕大会开幕式的序幕。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”一阵悠扬的音乐声响起,身着各色民族服饰、手举哈达的演员踏着《我和我的祖国》音乐的节拍,缓缓走向主席台前,大家饱含深情地放声歌唱,用独具蒙古民族特色的歌声和表演,抒发着对祖国的热爱。随后,身着节日盛装的国旗方队、会旗会徽方队、苏力德方队、搏克方队、射箭方队、马队方队、企业方队等14组方队代表悉数亮相,来自中、俄、蒙的明星模特方队、内蒙古各地方的服饰方队走秀成为吸引观众眼球的一大亮点。

上午10时30分,在火把手的护送下,出席盛会的达茂旗委书记雪松带领各苏木乡镇党委书记点燃圣火。伴随着神圣颂词的诵读,祭火、祭苏力德仪式相继进行,古朴雄浑的祭祀仪式神秘而庄严,浓厚的草原文化气息蔓延开来,让在场观众目睹了达茂旗蒙古民族流传千年的祭祀文化及深厚内涵。当象征着蒙古族对祖先敬仰与缅怀的“苏力德”插入祭台时,祭祀活动结束。内容丰富、形式多样的文艺演出正式开场。突腾乐队、艾基木少儿合唱团、青年歌手乌达木、当红歌星哈布尔、蓝野乐队、娜日莎轮番登台亮相,婉转动听的草原歌曲、稚嫩的童声、悠扬的马头琴曲、饱满热情的摇滚乐歌声此起彼伏,现场气氛再次引爆,让观众享受了一场视听盛宴。

一位游客高兴地说:“我是从北京来的,今天最吸引我的节目是马术表演,让我感受到了蒙古民族的英雄气概,非常震撼,希望接下来有更多民族特色的活动展现给我们。”的确,活动现场的马术表演令所有到场的观众都惊叹不已。演员和马儿配合默契,在飞驰的骏马上作出倒立、站立、叠罗汉、射箭、捡哈达、捡银碗等一系列技巧,各种高难度动作表现了蒙古族的英雄本色,现场几度掌声四起,呼声不断。

据了解,近年来,达茂旗紧紧围绕包头市“提档升级、争创一流”目标,大力推动文化和旅游深度融合,扎实推进经济社会转型提升。本届游牧文化旅游节和那达慕大会是由内蒙古自治区文化和旅游厅、包头市人民政府主办,中共达茂旗委、达茂旗人民政府、北京天风文旅科技集团有限公司承办,杭州华清设计控股集团有限公司内蒙古分公司、内蒙古泰吉奈尔文化传媒有限公司协办。在接下来为期5天的会期中,将以“走进英雄达茂,寻找一生伴侣”为主题,举办包括参观纪念馆、草原牧家等一系列活动,感受草原心灵之旅,同时还将在各苏木乡镇、各旅游景区举行千人帐篷露营及篝火晚会、2019年达茂草原家庭欢乐日、啤酒美食节、草原生态保护宣誓签字仪式、徒步健走比赛、丝路九国风情表演、商贸特产拍卖活动、首届羊羊大赛等活动。

采访现场,达茂旗副旗长格日乐介绍了随后的活动安排:“接下来,本次游牧文化节将在往年的活动安排基础上,推陈出新,加大对各辖区内的旅游景点、线路的宣传推广力度,使游客不仅可以享受到旅游的乐趣,也可以领略到达茂旗悠久的历史 and 深厚的文化底蕴,最终的目的还是要和旅游融合发展,更多的是让达茂旗的口碑出去,让我们的农畜产品打出去,也让手工艺(品)推出去,让更多的游客走进达茂,感受达茂,从达茂寻找一生的‘伴侣’”。

热情好客的全旗各族人民,热烈期盼四面八方来客走进达茂草原,领略淳朴风情。雄浑壮美的草原风光、丰富多彩的活动项目、别具一格的民俗风情、独具特色的游牧文化,必将为各位游客献上一场丰富的文化盛宴。(肖玥)



开幕现场



祭火仪式



激情演唱



草原欢迎您



马术表演